学习宣传贯彻党的二十大精神

提升基层治理能力 增强居民幸福感

——海区各街道社区学习宣传贯彻 党的二十大精神

新征程上旗帜高扬,新征程上使命光荣。党的二十大召开以来,海区各街道、社区纷纷组织辖区党员、志愿者、居民以多种形式认真学习宣传贯彻党的二十大精神。

海区凤凰岭街道党工委召 开理论学习中心组学习会,专题 学习党的二十大报告。凤凰岭 街道党工委书记郭振艾表示,党 的二十大报告气势恢宏、高瞻远 瞩,学习贯彻好党的二十大精 神,是科学指导基层各项工作把 稳方向、快速发展的"定心盘", 只有学深悟透报告中所蕴含的 思想伟力,并在实践中"扎根育 苗",基层的工作才能紧跟步伐 不掉队。学习研讨中,大家结合 完善社会治理体系、提升社会治 理效能、推进老旧小区改造、"一 社一年一事"项目、居家养老服 务、"一刻钟社区生活圈"等重点 工作,交流分享了工作经验和下 一步努力方向。此外,街道党工 委成员结合各自分管工作,依次 畅谈了在学习宣传党的二十大 精神中的体会和感悟,并明确了 今后的工作目标。

海区凤凰岭街道和平社区 党委采取"线上+线下+践行" 三结合方式开展学习宣传党的 二十大精神活动,让学理论、 促思想、见行动发挥最大实 效。社区党委通过组织党员集 体聆听习近平总书记在党的二 十大开幕会上所作报告,集体 接受精神洗礼;号召党员开展 自主学习,做到思想不掉队; 借助学习强国App学习教育 资源,组织辖区党员利用微信 群积极开展党的二十大线上知 识问答和学习分享活动,让学 习宣传党的二十大精神嵌入居 民日常生活,在做好疫情防控

工作的同时做到学习不断档。 海区林荫街道海馨社区党 委组织社区工作人员学习宣传

党的二十大精神。回顾过去十

年,居民的收入更高了,消费能 力越来越强了,居住条件越来 越好了,孩子上学更便利了,基 础医疗覆盖面更广了……大家 都深刻意识到,人民群众对美 好生活的向往,写在每一项民 生工程里,写在柴米油盐的人 间烟火里,也写在"幼有所育、 学有所教、劳有所得、病有所 医、老有所养、住有所居、弱有 所扶"的真实图景里。接下来, 海馨社区党委将继续坚持以人 民为中心的发展思想,认真学 习宣传贯彻党的二十大精神, 切实增强抓好学习宣传贯彻的 思想自觉、政治自觉和行动自 觉,在社区营造学习宣传贯彻 党的二十大精神的浓厚氛围。

海区海北街道和平东社区 组织社区党员、志愿者、居民学 习宣传党的二十大精神。社区 党委书记郭美荣带领大家深入 学习党的二十大报告。郭美荣 表示,党的二十大报告多次提 到"人民"二字,社区作为最贴 近群众的基层组织,要继续坚 持全心全意为人民服务,办好 群众的操心事、烦心事、揪心 事;作为基层党员,要发挥先锋 模范作用,把党的二十大精神 带到群众中去,让居民群众拥 有更多获得感、幸福感。和平 东社区党员志愿者阿树平表 示,聆听党的二十大报告后深 受鼓舞,作为一名党员,今后要 以实际行动全面学习宣传贯彻 党的二十大精神,踔厉奋发、勇 毅前行,以实干和实绩不断实 现居民对美好生活的向往。

如今,我市各社区工作人员、党员志愿者等坚守岗位,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,用心、用情、用力解决好居民群众的操心事、烦心事、揪心事,将群众的小事当作自己的大事,用实实在在的工作成绩贯彻党的二十大精神。

C 稍 神 。 **(张楚研)**



党的二十大精神宣讲

11月2日,海南区理论宣讲团成员深入巴彦乌素街消防救援站开展党的二十大精神理论宣讲活动。 (段维娜摄)



守护母亲河

近日,海区白楼社区组织开展"守护母亲河"巡河志愿服务活动。图为社区 网格员、志愿者在黄河沿岸拾捡垃圾。

(黄建飞 摄)

学习党的二十大精神·看基层

科技赋能 让养老更"智慧"

老人只要按下"一键呼"按钮,工作人员就能及时上门;通过家里的各种设备,可以实时了解老人情况……这种令人向往的晚年生活,如今在我市很多家庭已成为现实。

适老化改造 改出舒心

中午12点,乌达区近70岁的独居老人毛尚佩家中突然响起了闹铃声提醒他吃药,这声音并不是从闹钟里发出来的,而是从智能药盒发出的。

今年年初,毛尚佩家中接受适老化改造。乌达区智慧养老调度中心为他安装了一套智能照护设备,包括智能网关、2个紧急呼叫按钮、3个人体感应探测器、智能睡眠监测带、烟雾报警器、门磁;似外根据他的个人情况,还为他配备了马桶增高器、防滑垫、洗澡椅、智能药盒、智能手表、感应夜灯、四脚手杖、落地扶手、厕所前扶手等。

"适老化改造我一分钱都没花。现在,孩子在外地随时能了解我的情况。万一家里有突发情况,智慧养老调度中心就能及时发现,而且这些设备对我日常生活很有帮助,比如提醒我吃药等。如果设备出了故障,平台的工作人员也能第一时间发现,并派人来维修。特别感谢他们的改造,我的生活更便利了,也更安心了。"毛尚佩说。

据了解,今年乌达区共完成了70户老年人家庭的适老化改造,让老人们享受智慧养老带来的便

"适老化改造都是根据老人需求进行个性化订制,希望真正能够帮到老人。"乌达区智慧养老调度中心主任刘花说。

近年来,我市不断推进养老设施适老化。实施政府为9类特殊困难老年人购买养老服务制度,开展家庭适老化改造,推进家庭养老床位建设,每户补贴5000元,配备适老化电子产品,与市智慧养老服务平台实现数据链接,及时协调助不会。为200户老年人家部门,对失能老人给予应急救助和居家养老服务。为200户老年人家庭开展"一户一策"高标准适老化改造。开展社区嵌入式养老服务机构试点,依托宜和养老综合服务中心,提供失能托养、助餐配送等



工作人员为老人讲解适老化改造设施使用方法。



乌达区智慧养老调度中心工作人员查看系统信息。

适老服务,争取做到服务精准、老人满意。

智慧化养老 养得安心

乌达区智慧养老调度中心的 大屏幕上实时显示毛尚佩老人的 行动轨迹,客厅是他的主要活动场 所,每天他会外出一段时间,其余 房间去得较少。

"我们后台可以监测到老人的 行动情况,如果老人长时间没有动 静或者按下紧急呼叫按钮,我们都 可以及时联系老人,看看是不是需要帮助。"刘花说,如果老人使用紧急呼叫按钮,大屏幕上立即出现红色的"SOS"报警标识,家属也可以通过网络与老人对话,及时了解老人情况。

除了为老人提供适老化改造服务,平台还能调取乌达区各社区养老服务站点、为老餐厅的监控视频等,实时了解相关动态。"今年,智慧养老调度中心网络接入全市居家养老服务中心数据网,全市数据可以共享。"刘花说。

此外,"点菜式"养老服务也在 我市推行开来。老年人在微信小 程序"颐养乌海"注册,可以实现助 餐、助医、助乐、助托、助浴、助洁、 助急、助行、助购、助聊等定制服 务。

家住乌达区苏海图街道的65岁居民钟文明,22年前因煤矿事故高位截瘫,行动不便。自从被乌达区智慧居家养老服务中心纳入服务范围后,专属的养老管家就上门将他的疾病史、生活方式、用药情况等健康信息详细记录在案,并帮助他在微信小程序"颐养乌海"注册。通过微信,他申请上门理发服务,不到10分钟,照护师就来到了家里。

"过去我最发愁的就是理发、 洗澡,现在手机上轻轻一点,服务 到家,特别方便。"钟文明高兴地

近年来,我市不断推进养老平台"智慧化"。以"互联网+"养老服务为抓手,整合老人需求监别。服务组织调度端、民政监营。以"互联网络,新建成4个智慧养老服务调度指挥中心;建设社区居家养老服务信息管理系统,开设"颐养·乌海"门户网站,构建港市级智慧养老服务平台、3级养社会组织于一体的"1+3+N"智慧养老服务网络,着力提升养老服务网络,着力提升养老服务信息化水平。

我市落实扶持政策,注重养老扶持政策的引领导向作用,在自治区率先出台扶持优惠政策,政府为特殊困难老年人购买居家养老服务,对建立智慧养老服务平台给予建设运营补贴,对社会组织承接社区养老服务设施建设运营给予补贴,对全市60周岁以上老年人给予老龄补贴等。各项扶持政策梯次配置、相互衔接,为养老服务市场化运营搭建了有力的支撑平台。

党的二十大报告指出:"实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。"以此为指引,我市将更加聚焦老人"急难愁盼"问题,进一步推进老年人家庭智慧化、适老化改造,打造我市特色养老服务体系。

(张楚研 文/图)

海南供电公司积极推动民族团结进步创建工作



本报讯 近年来,海南供电公司党

支部以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入贯彻党的民族政策,充分发挥营业窗口作用,广泛宣传党的民族理论政策和法律法规知识,全方位营造浓厚的民族团结进步创建氛围。

海南供电公司党支部发挥党建引

领作用,组织职工深入学习民族理论政策、法律法规知识,通过"自学+集中学"的形式提高职工民族团结进步理论水平;依托营业大厅,通过悬挂横幅、张贴海报、现场咨询等方式宣传民族政策和民族知识。同时,海南供电

公司党支部将民族团结进步创建工作同企业优化营商环境相结合,深入供电基层一线,宣传民族团结政策,落实最新电价政策,解决供电实际问题,以实际行动推动民族团结进步创建工作走深走实。 (李浩 杜采)

一样的坚守 别样的"浪漫"



"我一直负责消杀工作,这次还是 我带队去吧,保证完成任务。"樊雪刚

"好的,我马上收拾东西去医院, 一定照顾好病人。"石慧说。

10月17日,在海区消防救援大队 光明路特勤站,副站长樊雪刚主动请 缨带队负责我市高风险区建筑物消杀 工作。与此同时,他的妻子——市人 民医院重症监护室护士石慧收到通 知,去医院闭环管理照护重症患者。

知, 去医院闭环管理照护里症患者。 虽然不在同一"战场",但这对"90 后"夫妻心照不宣诠释着坚守与担当。

早上7点,樊雪刚身着防护服,拿 好消杀设备带队出发,开始一天的工 作。

第一遍环境消杀,樊雪刚和队友 们对每一寸空间仔细地喷洒药物;等 待药物发挥作用的过程中,消杀队员 也不闲着,清理消杀空间内的物品; 随后,樊雪刚带着队员们开始最后一 遍消杀,把所有物品仔细地清洗、擦拭。消杀队员戴着口罩,穿着防护服,顾不得满身汗水,顾不得刺鼻药味,全力工作,只为尽快完成消杀。

消杀完成后, 樊雪刚和队友立即 赶往下一地点……

而在医院的石慧完成交接班,开启了一天的工作。了解每位患者的医嘱,随后走进病房,为患者翻身拍背,给他们吸痰、上治疗设备,还要随时准备实施抢救……一天下来,石慧几乎连坐一下的时间都没有。

一直到晚上7点半,石慧和下一个班的同事做交接。虽然顺利完成了一天的工作,但石慧并没有立刻回宿舍,而是又一次查看病人情况,了解医嘱 於查過多......

"这里都是重症患者,对他们的照护不能有一刻放松。我们科室一部分人被派去做其他防疫工作,在人员紧张的情况下,我们的工作更要精细。"石慧说。

这一天, 樊雪刚完成消杀任务回 了 到酒店, 而石慧也下班了, 两人总算有 能 空通过手机视频看看对方的情况。

"今天怎么样?累了吧。" "还好,消杀了3处建筑,算少的 了。"

了。"
"你可防护好。这次病毒这么厉害,你平安,我们一家人才能好。"

"放心吧老婆,我会注意的,你在

医院里也要注意休息。""好。"

УГ 。

简单的问候却是二人最幸福的时光。看着对方脸上被护目镜压出的压痕,他们心疼,却都笑称"这是我们夫妻光荣的'勋章'"。相互叮嘱,相互加油打气,这一刻他们既是亲人,也是战去

"我妻子很专业,怕我防护不到位,经常给我发一些医院的科普视频让我分享给队员。她嫁给我这些年,每天都是担惊受怕的,怕我出警遇到危险,怕我消杀过程中遇到危险,她从来没说过,但这些我都知道,可这是我的工作,我对她的亏欠太多了。"樊雪

"我知道他的工作危险,但我选择了他,就会支持他,只希望每一次他都 能平安回来。"石慧说。

在本轮疫情中,两人都坚守一线,他们2岁的孩子只能跟着奶奶。 樊雪刚的手机里存着很多孩子的照 片,闲暇时看看照片,时间对上的时候给儿子打个电话,他都会心满意足。"孩子长得太快了,我每次回家都能感受到他的变化,但我没办法一直陪在他身边。"樊雪刚眼眶湿润。

石慧则是每天给儿子打一个电话。"他很乖,知道妈妈要照顾生重病的人,所以不哭不闹,但他的眼泪在眼眶里打转。"石慧说,这是她第一次离开孩子这么长时间,可她不后悔,"总有人要舍小家为大家。孩子虽然小,但他有奶奶照顾,邻居也经常帮忙照看。疫情防控不是某一个人的事情,只有每个人努力,才能更快战胜疫情,我们一家人也才能早日团聚"

虽然带着愧疚,但樊雪刚和石慧 都坚定地选择奋战在一线。

在本轮疫情防控阻击战中,这样的"抗疫夫妻档"还有很多,他们虽在不同岗位,但始终相互打气、相互关爱、相互支持,用实际行动演绎"逆行夫妻档"的最美篇章。

截止发稿,樊雪刚已进入方舱医 院开展消杀转运工作,石慧恢复正常 工作时间。

(张楚研)